

捉拿洪阿東賞金增至2000萬

本報訊：提供線索促使涉及鬥雞人失蹤案的通緝犯洪阿東（Atong Ang）被捕的懸賞金，已從1,000萬披索提高至2,000萬披索。

內政部部長黎慕惹（Jonvic Remulla）2月12日的記者會上表示：「我們正將針對洪阿東的懸賞金提高至2,000萬披索，獎勵能促成

他被捕的線索。」

法院已對洪阿東及其他相關人員發出逮捕令，罪名涉及與鬥雞人失蹤案相關的多項綁架殺人、綁架與嚴重非法拘禁罪。

菲律賓當局稍早已申請對洪阿東發出國際刑警組織紅色通緝令。

參議員促撤換中國大使以改善關係

本報訊：參議員2月12日響應撤換中國駐馬尼拉大使的呼籲，此前中國大使館發言人針對參議院成員，特別是參議院議長未申智·「蒂托」·蘇道三世，再次發表激烈言辭。

參議員約瑟夫·維克多·「JV」·伊赫斯道（Joseph Victor "JV" Ejercito）表示，井泉大使履新未滿兩個月，然而他及其他駐菲中國官員非但未促進兩國友好，反而展現敵意。

伊赫斯道在接受記者採訪時表示：「這並未改善我們與中國的關係，而此關係因當前西菲律賓海局勢已然受損。」

他強調：「他非但未滅火，反而火上澆油。因此，我認為應更換一位在處理東道國事務上更具外交手腕的人選。」

他指出：「我希望我們能窮盡一切外交手段。這是我們所期望的。我們不要戰爭。他們不應指責我們參議員是好戰分子。」

伊赫斯道為參議院通過第256號決議辯護，稱：「我們無意恐嚇任何人，包括中國官員。我們只是在陳述參議院的共識。」

該決議譴責中國駐馬尼拉大使館批評菲律賓官員及機構捍衛國家主權與海洋權益的聲明。

他表示：「多數參議員團結一致，捍衛正義，並為《聯合國海洋法公約》裁決賦予

我國的權利而奮鬥。」

參議員拉斐·杜弗（Raffy Tulfo）呼應伊赫斯道之主張，呼籲北京撤換駐菲大使。

杜弗在另一場採訪中對記者表示：「我同意此觀點，因為他與歷任駐菲中國大使相比，態度極為強勢且敏感。」

他補充道：「現任大使既過度敏感又極具侵略性，對當地情勢的反應與行動簡直是『洋蔥般薄皮』，且作風強勢。」

杜弗強調：「雖然我並無建議任命權，但我仍認為，為中菲關係之利益著想，他們應更換新任大使，這將大有裨益。」

未簽署參議院第256號決議的參議員羅賓·巴迪惹（Robin Padilla）亦為參議院的立場辯護。巴迪惹表示：「無論我們的立場為何，無人可斷言其為錯誤，因為這是參議員們的共同決定。」

巴迪惹仍表示，他支持小馬科斯總統對中菲爭議採取「堅定且外交」的處理方式。

與此同時，參議院議長未申智·「蒂托」·蘇道三世對中國大使館發言人季凌鵬針對其個人的最新言論僅淡然處之。

蘇道在給記者的Viber信息中表示：「當有人試圖觸怒你，而你未予回應時，這會令對方惱怒！我樂於令對方惱怒！」

巴迪惹聲援同僚 杜弗轟中國大使「玻璃心」

本報訊：參議員羅賓·巴迪惹（Robin Padilla）週四聲援其遭中國大使館嚴厲批評之同僚，而參議員拉斐·杜弗（Raffy Tulfo）則指稱中國大使過於敏感，猶如「玻璃心」。

巴迪惹與杜弗發表相關言論之際，中國大使館直接點名參議院議長未申智·「蒂托」·蘇道三世（Vicente "Tito" Sotto III）作出回應，此前蘇道就中國對參議院第256號決議之批評發表談話。

該項於週一獲參議院通過、由15位參議員連署之決議強調，中國大使館發言人針對現任國會議員所使用之語言，背離了「外交溝通應有之克制、禮儀與責任」，並違反國家間「相互尊重與不干涉內政」之原則。

巴迪惹雖未簽署該決議，仍表示支持其

同僚。

巴迪惹在突擊採訪中以菲律賓語表示：「我為何要偏袒外國人？我當然與我的同僚站在同一邊。」

儘管如此，巴迪惹表示，國家對中國之應對方式應「堅定且具外交手腕」。

另一方面，杜弗則呼應撤換中國駐馬尼拉大使井泉之呼籲。

杜弗在新聞簡報會上被問及是否同意參議員JV·伊赫斯道（JV Ejercito）之主張時，以菲律賓語表示：「我同意，因為（井泉）與歷任駐菲中國大使相比，態度極為強勢且敏感。」

他說：「現任這位大使既過度敏感又極具侵略性，簡直是玻璃心。」



馬尼拉一間購物中心於2月12日販售之花朵造型奶油糖果再度受到情人節前夕購物民眾歡迎。單價自25披索起。

中國使館斥黎利馬「誤導公眾」

本報訊：中國駐菲律賓大使館發言人季凌鵬週四反擊「自由人黨」（Mamamayang Liberal, ML）眾議員萊拉·黎利馬（Leila de Lima）支持參議院已通過決議之聲明，指其言論以「謠言」誤導公眾。

發言人季表示：「黎利馬眾議員關於中國大使館的言論混淆是非、誤導大眾。我們堅決反對這些錯誤言論。」

週三，與「自由人黨」結盟的自由黨發表聲明，批評使館對參議院決議之評論，使館方曾形容該決議既「反華」亦為「政治作秀」。

聲明寫道：「使館將參議院決議斥為『政治作秀』。菲律賓人民應知真相：參議院採取行動，是因對方越了紅線。一個

外國駐館選擇公開訓斥、施壓並貶低為維護菲律賓利益而發聲的菲律賓機構。」

該黨所指，係參議院於週一批准之決議，該決議譴責使館針對菲律賓官員為保護具高度爭議之西菲律賓海領土所發表支持言論而作出之聲明。

此外，季凌鵬亦批評黎利馬之評論，指其包庇菲律賓警隊西菲律賓海發言人傑伊·塔列拉（Jay Tariela）之「魯莽行為」。

季凌鵬稱：「請檢視過往記錄。何次爭論是由中國大使館主動挑起？一次也沒有。每一次都是傑伊·塔列拉以攻擊、抹黑中國作為開端。」

此言應係指塔列拉針對中國之發言，包括該位海岸警衛隊官員在其一次講座中，於標題為「為何中國仍是霸凌者？」之橫幅下展示一幅帶有中國國家主席習近平之諷刺漫圖。

他補充道：「部分立法者將中國標籤為『霸凌者』，稱中國大使館為『惡客』或『網軍農場』。此即爾等所謂之尊重？部分立法者屢次威脅、恐嚇外國使館，甚至提議宣布中國外交官為『不受歡迎人物』。此即爾等所謂之克制？」

FOR RENT
Newly Renovated
Warehouse now
available in
San Nicolas District.
Located in stand
alone Property with
total floor area of 180sqm.
Contact us at
09178031553 for
Viewing schedule.

菲律賓王氏白蟻防治中心
防治方法：從事防治白蟻專科的華人技術人員親自為你施治；尋出白蟻巢穴，施用科學藥物驅集白蟻回巢，使其互相傳染中毒，徹底滅絕，確保根治。
此藥物對人類及家中所養的寵物無害，歡迎聯絡，至誠服務。
電話：82565536; 0917-8802688
0917-1876868 0917-3095688

根據國際刑警組織定義，紅色通緝令是要求全球執法單位尋找並臨時逮捕某人，以待引渡、遣返或類似法律行動。

洪阿東已否認對他的相關指控。

他的律師維拉雷亞爾（Gabriel Villareal）此前表示，內湖法院的逮捕令「過早」且

「具有法律爭議」，稱其未符合本案應遵守的憲法標準。

維拉雷亞爾表示：「顯然，法院僅依據司法部提供不完整、片面的資訊認定有犯罪嫌疑，甚至未查看包括洪阿東先生在內之被告的反駁宣誓書與無罪證據。」



馬尼拉市華人區王彬街一間店舖於2月12日販售農曆新年必備食品「甜粿」（年糕）。介於80披索至285披索之間。

卡拉延鎮推登島遊 菲中爭端火上加油

本報訊：自由鎮（卡拉延，Kalayaan）旅遊辦公室已開放西菲律賓海卡拉延島群套餐行程之限量名額。

卡拉延鎮旅遊辦公室在臉書貼文中表示：「準備好踏上一生難得的旅程了嗎？卡拉延鎮旅遊辦公室邀請您體驗卡拉延島群之美與生活風貌——原始、偏遠，令人永生難忘。」貼文並稱：「凡預訂我們9天8夜套餐行程者，將可享有從布利盧延（Buliluyan）至希望島（Pag-asa Island，中國稱中業）之免費海上交通服務。」

根據該計劃，參與者可選擇包含住宿、餐食及市區導覽活動之套餐行程。

卡拉延鎮旅遊辦公室列出三種住宿型套餐行程，每人費用如下：

小木屋（二人房）：每人39,050披索
民宿（四人房）：每人43,550披索
大木屋（四人房）：每人57,050披索

由於名額有限，申請人須通過篩選程



序。有意參與者需提交兩至三分鐘短片，回答「我們為何應選擇您？」之提問。

申請人可為想展示西菲律賓海美景之內容創作者、潛水愛好者，或希望造訪該島、體驗「基本海島生活」之菲律賓公民。

卡拉延鎮旅遊辦公室補充：「說出您的故事，展現您的熱情，並說服我們您已準備好懷抱宏願體驗基本海島生活。」

2016裁決不夠？哈德利薩籲再掀南海仲裁戰

本報訊：前總檢察長哈德利薩（Francis Jardeza）2月12日再次呼籲政府，在2016年海牙裁決成果基礎上，對中國提起新的仲裁案。

他表示，是否再次將北京告上國際法庭，應成為2028年總統大選的選舉議題。

他向ABS-CBN新聞頻道表示：「這是我長期以來的主張，有人支持我，也有人反對。」哈德利薩是曾在常設仲裁法院質疑中國南海廣泛主張的律師團成員之一，該法院裁定中國主張在國際法上沒有依據。

早在2023年，哈德利薩就公開呼籲菲律賓政府，就西菲律賓海環境破壞問題對北京提起新訴訟。

退休大理院大法官加彪（Antonio Carpio）也曾是為菲律賓在西菲律賓海主權權利辯護的菲律賓團隊成員，他先前也建議就中國涉嫌破壞當地珊瑚向中國求償。

哈德利薩認為，政府可能正在浪費菲律賓從2016年仲裁裁決中獲得的優勢，他表示該裁決為未來申訴提供了「地圖」。

他補充，新案件可釐清何謂環境破壞，並可裁定中國因涉嫌破壞應賠償菲律賓的金額，可能高達數十億美元。

這位前總檢察長再次強調，菲律賓無須聘請「昂貴的」外國律師，因為政府首席法律單位——總檢察長辦公室足以處理對中國的環境訴訟。

內政部長怒揭貪腐

本報訊：內政部長喬恩維克·黎慕惹（Jonvic Remulla）週四表示，內政部擬針對至少1,000名消防局官員涉嫌於場所消防安全稽查及消防設備採購案中存在之異常情事展開調查。

黎慕惹此前表示，繼在菲國警推動改革後，他正著手整肅消防局內部之腐敗問題。兩機構均隸屬內政部監督。

黎慕惹在計順市一場新聞簡報會上表示：「全國將有近1,000人接受調查。透過內政部各區域辦公室回溯追查，我們已掌握其慣用手法，目前正在進行案件建構作業。」

黎慕惹表示，涉案官員多數派駐大岷區。

黎慕惹指出，內政部已於今年一月下旬令全國消防安檢人員全面配戴密錄器，以期遏制該機構之貪腐問題。

黎慕惹說：「內政部進行了回溯追查。消防局提交了稽查場所清單，內政部派員實地訪查。我們詢問業主滿意度，高達99%仍有申訴。」

他補充道：「你知道為什麼嗎？因為現在滅火器供應商會搶先一步。他們告訴店家：『你們的消防檢查員要來了，跟我買器

材，我來處理，保證通過。』99%的店家都試圖鑽漏洞，簡直是畜生。」

黎慕惹透露，2025年1月，他的一名姪子在甲美地省斯朗市（Silang, Cavite）申請小型企業許可證，預先繳納了消防檢查規費，消防局人員承諾該年度將派員稽查。內政部長表示，其姪子之營業場所於2025年全年均未受檢。

儘管如此，其姪子上月辦理營業許可證延時，消防局官員竟要求必須出示購買特定數量滅火器之證明，始得繳納消防檢查規費。該官員甚至介紹黎慕惹之姪子至鄉公所對街之特定滅火器供應商採購。

黎慕惹指控該消防局官員與滅火器供應商勾結，誓言將對涉案人員進行調查，層層追究至斯朗消防分隊分隊長。

黎慕惹表示：「消防局的腐敗已如癌細胞擴散。新進人員須繳納50萬披索，無力繳納者，就得透過消防稽查或其他勒索手段來補償。這已成制度性、結構性之問題。」

「整個組織都受到影響，整頓需要時間。但我們正逐步邁向目標。」

消防局此前曾表示支持內政部打擊貪腐，稱此為「直面組織沉疴之直接指令」。

戀愛不再甜？菲民眾感情幸福感創低

本報訊：根據全國社會氣象調查，坦言自己的感情生活「非常幸福」的菲律賓成年人口比例，達到歷史新低點。

這項於2025年11月24日至30日進行的調查發現，46%受訪者表示自己的感情生活非常幸福，40%表示可以更幸福，14%表示沒有感情生活。

執行調查的社會氣象站表示：「最新46%對感情生活非常幸福的比例，與去

年相同，也是自2004年首次調查以來，突破20年來的最低值。」

2025年第四季社會氣象調查於2025年11月24日至30日進行，以面對面方式訪問全國1,200名成年受訪者（18歲以上），其中大岷區、呂宋其餘地區、未獅耶及棉蘭佬300人。全國抽樣誤差為±3%，大岷區、呂宋其餘地區、未獅耶及棉蘭佬為的區域抽樣誤差為±6%。